

БОЕВАЯ ВАХТА



№18
(19786)
Пятница
15
мая
2020 г.
Газета
Тихоокеанского
флота
Начало издания -
7 ноября 1934 года

21 МАЯ - ДЕНЬ ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА



Славные страницы истории ТОФ

У Тихоокеанского флота славная и богатая история, начало которой было положено 21 мая 1731 года. В этот день северный Охотский пост был объявлен портовым городом, и в этом же году там была создана военная Охотская флотилия, которая стала первым постоянно действующим военно-морским подразделением на Дальнем Востоке. Неувядаемой славой покрыли себя тихоокеанцы-защитники Петропавловска-Камчатского от англо-французской эскадры в 1854 году. 2 июля 1860 года был основан пост Владивосток, который с 1872 года и по сей день остаётся главной базой ТОФ.

Легендарные подвиги в летопись Отечества вписали моряки-тихоокеанцы в годы Русско-японской войны 1904-1905 годов. Потомки помнят беспримерные подвиги крейсера «Варяг» и канонерской лодки «Кореец», героическую оборону Порт-Артура.

В апреле 1932 года были созданы Морские силы Дальнего Востока, переименованные в январе 1935 года в Тихоокеанский флот.

К началу Великой Отечественной войны флот представлял собой грозную силу. С начала боевых действий часть сил ТОФ была переброшена на запад, в действующие армии и флоты. 147 тысяч тихоокеанцев громил врага в битвах под Москвой, Ленинградом и на

Волге, в боях за Одессу и Севастополь, за Кавказ и Заполярье. Всей стране стали известны имена героев-тихоокеанцев М.Паникахи, И.Каплунова, В.Зайцева, Н.Острякова, Г.Щедрина и многих других.

Тихоокеанский флот принял активное участие в сражениях против милитаристской Японии (9 августа - 2 сентября 1945 года).

Немало ярких страниц в историю вписали тихоокеанцы в послевоенный период, осваивая новое ракетно-ядерное оружие и боевую технику.

Сегодня ТОФ продолжает выполнять задачи по защите дальневосточных морских рубежей Родины. Корабли Тихоокеанского флота регулярно несут боевую службу в самых дальних морях на всех широтах. Боевыми буднями стали совместные учения с зарубежными флотами.

В сложной военно-политической обстановке боевой потенциал ТОФ является гарантией национальной безопасности России на Дальнем Востоке, служит важнейшим фактором обеспечения международной стабильности в тихоокеанском регионе.

Нынешнее поколение тихоокеанцев с честью продолжает славные боевые традиции, своими ратными свершениями во славу России вносит заметный вклад в укрепление обороноспособности нашего государства.

Экипаж новейшего корвета Тихоокеанского флота «Герой Российской Федерации Алдар Цыденжапов» прибыл в Комсомольск-на-Амуре и готов к заселению на корабль, который достраивается на ПАО «Амурский судостроительный завод».



Экипаж готов к приёму корабля

СОБЫТИЕ

До этого военные моряки в течение нескольких месяцев прошли обучение на базе Объединённого учебного центра ВМФ в Санкт-Петербурге, где изучали устройство корабля и особенности его эксплуатации. Обучение проводилось с использованием современных тренажёров.

В процессе обучения тихоокеанцы принимали участие в учениях и тренировках, в ходе которых отработывались ведение борьбы за живучесть корабля в базе, организация противовоздушной и противодиверсионной обороны. Совершенствовались вопросы повседнев-

ной организации корабельной службы, быта и отдыха экипажа.

В настоящее время в Комсомольске-на-Амуре экипаж новейшего корвета помещён на обязательный двухнедельный карантин. После его окончания, в конце мая, тихоокеанцы приступят к заселению на корабль и начнут приём корвета от промышленности.

Планируется, что до конца этого года корабль войдёт в состав Тихоокеанского флота, где станет третьим по счёту корветом этого проекта.

Капитан 2 ранга
Николай ВОСКРЕСЕНСКИЙ.

НА ТИХООКЕАНСКИХ РУБЕЖАХ

За кормой - 12 тысяч миль

Гидрографическое судно Тихоокеанского флота «Маршал Геловани» продолжает дальний поход, который проходит при поддержке Русского географического общества и продлится более трёх месяцев.

Экспедиция посвящена 200-летию открытия Антарктиды и 250-летию со дня рождения адмирала Ивана Крузенштерна.

В канун Дня Победы в Великой Отечественной войне специалисты ТОФ в районе островов Папуа - Новая Гвинея завершили выполнение комплексных океанографических работ, в том числе произвели 1170 линейных километров подробной съёмки рельефа морского дна, выполнили 2 гидрологические станции и попутные метеорологические наблюдения.

С момента выхода ГС «Маршал Геловани» из Владивостока судно прошло более 12 тыс. морских миль, побывало в индонезийском порту Танджунг Приок в Джакарте и впервые за 30 лет в предполагаемой точке Юж-



ного магнитного полюса земли провело замеры по определению точных координат полюса, исследовало гидрологию моря в этом районе.

Салют в честь Дня Победы

9 Мая силами Тихоокеанского флота во Владивостоке был дан праздничный артиллерийский салют в честь 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

В память о героях войны над столицей Приморья прозвучало тридцать залпов артиллерийских орудий. Запуск фейерверочных выстрелов осуществлялся салютными установками 2А-85 с площадки военно-исторического музея «Владивостокская крепость». Для звукового сопровождения фейерверка с площадки на улице Батарейной в районе мыса Боброва было задействовано две гаубицы Д-30.

Проведение салюта обеспечили около 30 военнослужащих на 4 единицах техники.

В память о погибших моряках

В День 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне на Камчатке почтили память погибших моряков.

По давно сложившейся традиции ветераны Великой Отечественной войны и Вооружённых Сил, военнослужащие войск и сил на северо-востоке России, а также представители администрации Камчатского края на катере соединения кораблей охраны водного района вышли в море, где на траверзе мысов Маяч-

ный и Безымянный почтили память погибших моряков-тихоокеанцев.

При боевом тралении у Камчатских берегов в октябре 1945 года произошла трагедия с тральщиками ТШ-610 и ТШ-523. Корабли, проводившие в составе отряда обезвреживание минных полей в Авачинском заливе, подорвались и затонули. В результате трагедии погибли 35 человек. На траурном митинге в точке, где покоятся корабли, был зачитан поимённый список погибших моряков, объявлена минута молчания. С катера на воду были опущены венки, цветы и матросская бескозырка с красной звездой.

«Фронтовые бригады» поздравили ветеранов

На Камчатке девять «фронтовых бригад» поздравили ветеранов с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне.

На празднично украшенных автомобилях повышенной проходимости «Урал» и КамАЗ военнослужащие и оркестровые группы войск и сил на северо-востоке России и подводных сил Тихоокеанского флота с песнями военных лет проехали по улицам городов Петропавловск-Камчатский, Вилючинск и Елизово в целях предупреждения распространения инфекционных заболеваний эти мероприятия проводились с соблюдением мер безопасности.

Командования камчатских частей и соединений ТОФ традиционно организовали поздравления ветеранов Великой Отечественной войны на дому. В этом году в целях предупреждения распространения инфекционных заболеваний эти мероприятия проводились с соблюдением мер безопасности.

Пресс-служба ВВО.

Онлайн-подписка на «Боевую вахту»

1. Зайди на сайт www.rosp.ru, www.akc.ru и www.pressa-rf.ru

2. Заполни форму

3. Оплати онлайн